
  VERBALE DEL 10 NOVEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 10 del mese di Novembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:51  invita il Segretario, D.ssa Lotà a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, 

Tusa e il Presidente Greco. Risultano assenti i consiglieri Guaresi e Viscuso.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza.  

Alle ore 09:54 entra in videoconferenza il consigliere Guaresi. 

Il Presidente Greco informa che la sede circoscrizionale è ancora chiusa a causa del Covid e la D.ssa Lotà 

informa che il problema riscontrato sul sito delle prenotazioni adesso è stato risolto e le prenotazioni 

vengono disdette giornalmente in quanto si aspetta che l’Asp dia l’autorizzazione per riaprire. 

Il consigliere Tusa informa che dopo anni di abbandono e degrado, l’ex ufficio postale di via Cirrincione a 

seguito di un iter complicato e tortuoso potrebbe presto essere riqualificato. Lo conferma il deputato 

nazionale del Movimento Cinque Stelle. Tutto questo riveste un ruolo determinante nel percorso di 

riqualificazione del nostro territorio. Afferma che è in corso l’interlocuzione con gli uffici competenti a 

Roma e nel frattempo qui a Palermo sta per essere conclusa la progettazione, che riguarda questa struttura 

che ha subìto un ritardo, a causa dell’emergenza Covid. 

Il consigliere Guaresi ringrazia il consigliere Tusa e ricorda che tutti i consiglieri hanno a cuore il loro 

territorio e lavorano costantemente sia per la sua riqualificazione, che per risolvere le criticità presenti. 

Informa altresì che diverse ditte private, come Enel, eseguono dei lavori sul territorio e lasciano le strade 

divelte e piene di detriti. Occorre che il comune controlli maggiormente queste ditte, in modo che non 

deturpino il territorio e lui stesso ha predisposto una nota affinché ci siano più controlli in tal senso, in 

quanto in alcune strade si sono create degli avvallamenti molto pericolosi per coloro che vi circolano. 

Il consigliere Marchese informa che all’ex centro sociale dello Sperone sono iniziati i lavori di carotaggio, 

per stabilire se la struttura deve essere abbattuta o rivalutata e i tecnici hanno appurato che è stabile. Informa 

altresì che sono iniziati i lavori di riqualificazione del lotto delle case popolari allo Sperone e lui stesso 

girerà per gli stabili per controllare i lavori che ha richiesto, tramite diverse note. 

Alle ore 10:12 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Il Vicepresidente Savoca in merito ai percettori del reddito di cittadinanza, ricorda che aveva chiesto la 

presenza dell’Assessore Mattina in modo che potesse dare delucidazioni in tal senso, ebbene, ha ricevuto un 

video in cui lo stesso assessore comunica che si inizierà con circa 1700 percettori, che saranno impegnati in 

attività della durata di sei mesi e che queste attività non potranno in nessun modo essere assimilabili, né 

convertibili, in nessun rapporto di lavoro in quanto contemplate nello specifico dal Patto per il Lavoro. 

Tiene a precisare che nessuno ha mai strumentalizzato questi ragazzi, promettendo loro un lavoro, ma 

ricorda che alcuni consiglieri, tra cui lui e gli altri del gruppo della Lega, gli sono stati vicini dando loro gli 

strumenti per rendere questi servizi volontariamente sul territorio.  

Alle ore 10:18 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese. 

Il consigliere Guaresi ricorda che alcuni di questi percettori, sin dal primo giorno, sono scesi 

volontariamente sul territorio svolgendo lavori di pubblica utilità e ringrazia il Vicepresidente che, insieme 

ai consiglieri del gruppo della Lega, ha trovato degli sponsor per acquistare attrezzature che servivano a 

questi ragazzi per pulire le strade della nostra circoscrizione. Ricorda che all’inizio lui stesso era molto 

scettico, in quanto pensava che qualche politico avrebbe potuto strumentalizzare questi ragazzi, ma in 

seconda circoscrizione questo non è successo, anzi i consiglieri che ha nominato sono sempre stati vicini a 

questi ragazzi, che con amore hanno lavorato nel nostro territorio. Spera che sia concesso loro di poter 

lavorare nel loro territorio di appartenenza. 

Anche il consigliere Tusa ha visionato il video dell’assessore che ha voluto in questo modo fare chiarezza e 

dire dettagliatamente come andranno le cose per questi ragazzi in modo che non vengano illusi. 

Alle ore 10:30 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco e presiede il Vicepresidente Savoca 



Il consigliere Scarlata tiene a precisare che il gruppo della Lega, di cui fa parte, non ha mai illuso nessuno 

e si dispiace che alcuni consiglieri comunali abbiano pensato diversamente. Sin dall’inizio sono solo stati 

vicino a questi ragazzi, dando loro qualche consiglio e un supporto tramite gli sponsor nell’acquisto di 

strumenti di lavoro. Fa un plauso a coloro che volontariamente sono scesi per strada a pulire, sorbendosi 

anche le critiche degli altri percettori, che non hanno mai fatto nulla e a tal proposito chiede che venga fatta 

una graduatoria di merito a loro favore e permettere loro di rimanere a lavorare nel loro territorio di 

appartenenza, in quanto hanno portato avanti questi lavori dignitosamente per non sentirsi dei parassiti. 

Terminata l’ampia discussione il Presidente Savoca nomina gli scrutatori i consiglieri: Guaresi, Orilia 

e Scarlata e il consiglio approva all’unanimità.  

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

24 Settembre 2020 che viene approvato per appello nominale alle ore 10:42. Risultano assenti alla 

votazione il consigliere Marchese e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:43 esce dalla videoconferenza il consigliere Serio e rientra in videoconferenza il consigliere 

Marchese. 

Si dà lettura del verbale del 25 Settembre 2020 che viene approvato per appello nominale alle ore 10:50. 

Risultano assenti alla votazione il consigliere Serio e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:51 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 
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